



## 教育

郑州小学入学网上报名  
4小时3万余人报上

本报讯(记者 刘盼盼 通讯员 余志祥 刘康 高贞慧)8月4日早上8点,2024年郑州市小学入学网上报名正式开始,截至上午12点,已成功报名人数超3万人。

据了解,今年小学入学网上报名由市委智慧办、市教育局、市行政审批和政务信息管理局协同开发上线,最大程度确保每名符合条件的儿童都能顺利报名。“今年是郑州市小学入学网上报名的第五年,前4年共实现20多万名适龄儿童完成小学入学线上服务。今年我们的压力依然不小,预计有4万家长将通过‘郑好办’进行网上报名。小学入学是家长们的大事,我们会尽最大努力,实现应报尽报。”市委智慧办办公室主任杨其林说道。

“为了保障今年小学入学线上顺利报名,我们和各部门进行了更全面的对接和优化,并优化了查询算法,一定程度上提升数据获取性能,这些数据上的优化为网上报名智能审批提供了坚强的支撑。”市大数据中心政务服务科科长余志祥告诉记者。

## 科技

全国水产技术推广总站  
调研郑州水产“168”模式

本报讯(记者 赵冬 通讯员 苏满营 王健华)8月3日,全国水产技术推广总站代表团到郑州市调研漏斗型池塘循环水养殖技术(以下简称“168”模式)。

“168”模式是我市自主研发的专利技术,具有节水、节地、降本、简单、灵活、高效、安全、质优八大特点,亩产平均达3万斤以上,成为我省近年主推的水产养殖模式,并入选农业农村部主推技术,此次调研对象是采用该模式开展养殖的企业。

全国水产技术推广总站代表团表示,“168”模式的技术优势和取得的良好成效,特别是对该模式灵活、简单的优势,建议在全国特别是山区推广,可与当地种养品种结合,开展综合种养,实现经济效益、社会效益、生态效益三提升。

## 交通

上半年,全省交通运输  
经济运行良好

本报讯(记者 张倩)近日,全省交通运输系统半年工作座谈会在郑召开。据了解,上半年,我省交通运输经济运行呈现向新、向优、向好发展态势。上半年,全省交通基础设施建设累计完成投资724.8亿元,占年度目标1405亿元的51.6%。其中,水路建设投资增速居全国第二。安罗高速罗山至豫鄂省界段、淮内高速豫皖省界至淮滨段已于6月30日建成通车,其他9个项目已完成总投资的96%。高速公路、普通干线公路按节点计划有序推进,农村公路和安防设施建设远超前省重点民生实事任务节点。

郑州发布地质灾害  
气象风险黄色预警  
这些区域请注意防范

本报讯(记者 孙雪莘)8月4日,郑州市自然资源和规划局、郑州市气象局联合发布地质灾害气象风险三级(黄色)预警。

据悉,8月4日20:00—8月5日20:00,郑州市地质灾害气象风险预警达到黄色预警的地区为新密市、登封市大部,巩义市、荥阳市、二七区南部局部,新郑市西部局部,发生地质灾害的可能性较大。

市自然资源和规划局提出四点建议:一是在关注雨情变化的基础上,要结合地质灾害可能发生的滞后性、隐蔽性特点,对预警范围内的地质灾害隐患点、高风险区内的

受威胁区域持续加强巡查、排查及监测,并将预警信息及时发送到村、到户、到人;需要撤离时要及时报告属地政府,组织群众撤离避让。二是加强对地质灾害隐患点区域以外的切坡建房、交通干线、重要管线、旅游景区、学校周边等重点部位排查巡查,如遇紧急情况,立即采取封闭、撤离等措施。三是在预警区域内,户外作业和作业人员要密切关注崩塌、滑坡等不稳定地质体。四是各地和有关单位要加强应急值守,一旦发现地质灾害灾情和险情,立即启动地质灾害应急响应,做好应急救援和险情处置。

## 天气

## 闷热感在线,本周依然雷雨频繁

本报讯(记者 张华)来自市气象台的消息,本周从周一持续到周五,阵雨、雷阵雨始终在线,尤其是周一,郑州市局部大雨,并伴有短时强降水、雷暴大风等强对流天气。

虽然本周三迎来立秋节气,但是炎热持续,本周大部地区最低气温普遍在25℃左右,最高气温35℃,配合着较高的空气

湿度,体感更加闷热,白天“闷蒸”,夜间暑热也难下线。

高温闷热天气容易引发中暑甚至热射病,建议市民不要在气温较高时段(10时至16时)长时间进行户外活动。正值暑期旅游高峰期,气象部门建议大家密切关注天气变化趋势和预报预警信息,避免前往风险较高区域游玩,注意出行安全。

## 郑州市七天天气预报:

8月5日,阴天,有中阵雨、雷阵雨,局部大雨,并伴有短时强降水、雷暴大风等强对流天气,26℃~33℃;

8月6日,多云,有阵雨、雷阵雨,26℃~32℃;

8月7日,多云到阴天,有阵雨、雷阵雨,25℃~33℃;

8月8日,阴天间多云,有阵雨、雷阵雨,25℃~34℃;

8月9日,阴天,有阵雨、雷阵雨,26℃~33℃;

8月10日,多云到晴天,26℃~33℃;

8月11日,晴天间多云,27℃~35℃。

## 中超

## 南通压哨送乌龙 河南幸运获绝平

本报讯(记者 郭韬略)已经两连胜的河南杜康队,在“副班长”身上并没有再能延续连胜步伐。8月4日晚上,他们依靠对手补时阶段送出的乌龙大礼,在客场幸运地与南通支云队战平,排名也借此再度上升,来到第七名。

河南杜康队与南通支云队是中超第21轮的最后一场比赛。开场之后,南通支云队就发起了迅猛的攻击,比赛进行到第39分钟,38号卢永涛在门前接队友45度长传,头球攻破了王国明把守的大门。

戏剧性元素在比赛最后阶段连续出现:第85分钟,主裁判在通过观看视频后认定阿奇姆彭严重犯规,红牌将其罚下;第90分钟,对方球员郑浩乾领到第二张黄牌离场,双方人数重新对等。时间来到第103分钟,南通支云队13号宋浩宇禁区内大脚解围,皮球却诡异飞入自家大门。

而就这么“捡”到1分之后,河南杜康队得以超越了原本和自己平分



河南杜康队战平南通支云队

的天津津门虎队,上升到了积分榜第七位。

图片来源:河南足球俱乐部

## 政策

《河南省医学科学院发展  
促进条例》10月1日起施行

本报讯(记者 董艳竹)8月3日,省十四届人大常委会第十次会议表决通过了《河南省医学科学院发展促进条例》。条例围绕省医学科学院体制机制、创新驱动、融合发展、保障促进等方面提出有力举措,为促进河南省医学科学院创新发展,建设具有国内外影响力的医学科学创新和生物医药产业高地提供法治保障。该条例自2024年10月1日起施行。

条例进一步明确了省医学科学院的定位,省医学科学院是省人民政府直属的公益性事业单位。条例从管理制度、基础研究、人才引进等内容作出明确规定。省医学科学院可以自主开展院内人才评定,达到相应条件的高层次人才可以不占单位评审计划直接申报高级职称。

条例明确,省人民政府应当将省医学科学院的事业发展专项经费纳入财政预算,实行分类管理,长期稳定支持。省人民政府及其相关部门应当支持省医学科学院与国内外高等院校联合培养博士和硕士研究生;支持省医学科学院建设研究生院。

## 物流

郑州铁路物流开辟新路径  
开封一成都、重庆首趟城际  
货运班列开行

本报讯(记者 张倩 通讯员 马梁喻)郑州铁路物流开辟新路径!8月2日4时02分,满载46车1881吨板材的80037次城际货运班列从河南开封货场驶出,发往成都地区新兴镇、大弯镇和重庆地区的团结村等站,标志着开封首趟城际货运班列开行。

“城际货运班列是固定装车地点、运行线路、车次、到发时间,班列成组点对点发送,途中不再进行编组,可以有效降低货损,提高运输效率,这次班列运行时间较以往预计压缩50%。”国铁集团郑州局郑州铁路物流中心营销部经理张欣说。

“班列开行后,货物集中发送,货运信息更精准、服务更便捷,每年能为我们节省物流成本近20万元。”河南文川物流有限公司经理李丹说。

## 征集

“我和手球的故事”  
作品征集活动开启

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从郑州手球协会获悉,“我和手球的故事”作品征集活动即日正式启幕,广大手球爱好者可关注“郑州手球协会”微信公众号了解活动详情,并按照相应要求报名。报名截止日期为2024年12月31日。

本次作品征集活动由郑州手球协会主办,征集作品以“我和手球的故事”为主题,分享正能量故事,传播体育精神。征集对象涵盖单位和个人,包括但不限于已开展手球的学校、手球运动员、教练员等广大手球运动爱好者。内容形式不限,文章、视频等投稿均可,所有投稿作品必须为原创。